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ТЕОРЕТИЧНІ АСПЕКТИ ЕКОНОМІЧНОЇ БЕЗПЕКИ ПІДПРИЄМСТВА 

 
У сучасному житті поняття «безпека» придбало широке використання у всіх 

напрямках будь-якої діяльності. Економічна безпека підприємств тісно 
пов’язана з виробництвом товарів, виконанням робіт і наданням послуг. Від 
ефективності їх функціонування залежить економічний стан всієї країни. На 
сьогоднішній день велика кількість українських підприємств переживають спад 
виробництва, знаходяться на критичній відмітці або стані банкрутства. Таке 
положення представляє певну загрозу для економіки регіону, потенціалу 
підприємства. Адже будь-яке підприємство як елемент економіки забезпечує 
засобами існування багатьох людей, несе соціальну відповідальність, та 
виконує виробничу функцію. 

Теоретичні аспекти економічної безпеки підприємства розглядалися в 
роботах багатьох авторів. Серед українських науковців можна відзначити таких 
вчених, як: В.В. Євдокимов [1], Пригунов П.Я., Гнилицька Л.В. [2],  
І.П. Фоміченко, С.О. Баркова [3], Живко З.Б. [4] та багато інших. 

На основі огляду наукових літературних джерел можна зазначити, що 
економічна безпека підприємства є комплексним поняттям і містить сукупність 
факторів, пов’язаних з:  

- суб’єктами, з якими взаємодіє підприємство; 
- внутрішнім середовищем підприємства; 
- впливом факторів зовнішнього середовища. 
Економічна безпека підприємства – це стан, при якому забезпечується 

стабільне функціонування й розвиток підприємства, а також гарантований 
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захист його фінансових і матеріальних ресурсів від зовнішніх і внутрішніх 
небезпек і загроз. 

Система економічної безпеки підприємства – це сукупність взаємозалежних і 
взаємодіючих внутрішніх і зовнішніх суб’єктів забезпечення економічної 
безпеки, що мають загальні цілі, матеріально-технічні ресурси, технології, 
форми й методи протидії реальним і потенційним небезпекам і загрозам 
внутрішнього й зовнішнього середовища. 

До внутрішніх суб’єктів системи економічної безпеки відносяться керівники 
(власники) підприємства, штатний підрозділ економічної безпеки, керівники і 
персонал усіх його структурних підрозділів. 

До зовнішніх суб’єктів системи економічної безпеки відносяться органи 
державної влади і управління, правоохоронні органи, суб’єкти недержавної 
системи безпеки (охоронні підприємства; консалтингові фірми, що 
спеціалізуються в області інформаційно-аналітичного забезпечення системи 
безпеки; підприємства, що випускають спеціальну техніку й одяг і т.д.); 
системи безпеки підприємств-партнерів; засоби масової інформації, суспільно-
політичні організації й політичні партії. 

Успішна діяльність по попередженню і протидії внутрішнім і зовнішнім 
загрозам підприємства залежить від ефективної роботи служби (штатного 
підрозділу) економічної безпеки. 

Підрозділ економічної безпеки підприємства – це штатний структурний 
підрозділ, який підпорядковується безпосередньо першому керівникові 
(власникові) і організує у взаємодії з іншими структурними підрозділами, а 
також зовнішніми суб’єктами державної й недержавної системи безпеки 
вирішення задач щодо попередження, зниження рівня й протидії небезпекам, 
загрозам і ризикам створюючи тим самим умови для стійкого функціонування й 
розвитку підприємства. 

На сучасному етапі великі вітчизняні підприємства створюють у своїй 
структурі спеціалізовані підрозділи, покликані забезпечити економічну безпеку 
цих підприємств. Однак на практиці у значної кількості керівників цих 
новостворених служб поки не сформовано розуміння принципу забезпечення 
безпеки як одного з базових в економічній діяльності, немає розробленої та 
ефективно функціонуючої наукової системи оцінки та забезпечення 
економічної безпеки, теоретичної бази своєї роботи, що істотно знижує 
ефективність їх функціонування. 

З усіх існуючих видів загроз треба виділяти ті, що можуть викликати 
руйнування потенціалу підприємства під впливом факторів, обумовлених 
недоліками або слабкістю науково промислової політики держави в реальному 
секторі економіки. Адже важливо досліджувати фактори, що впливають на 
створення такого зовнішнього економічного середовища, які сприяють 
тенденціям розвитку можливостей виробництва і відповідають його інтересам. 

На службу безпеки підприємства покладені такі функції: в приміщеннях – 
організація органа режиму; розробка документів з метою організації захисту 
комерційної таємниці; розробка та здійснення заходів із забезпечення роботи з 
документами, які відносяться до комерційної таємниці, контроль виконання вимог 
матеріалів інструктивного характеру; виявлення каналів витоку інформації з 
обмеженим доступом, та розробка мір по ліквідації цих каналів; облік порушень 
режиму безпеки працівниками підприємства, клієнтами та конкурентами; 
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організація і проведення службових розслідувань за фактами розголошення або 
втрати документів, та інших порушень безпеки підприємства; розробка, 
оновлення і поповнення переліку відомостей, що становлять комерційну 
таємницю, та нормативних актів, які регламентують порядок організації безпеки й 
захисту інформації; забезпечення виконання вимог нормативних документів з 
питань захисту комерційної таємниці; організація і регулярне проведення 
навчання працівників фірми й служби безпеки за всіма напрямками захисту 
комерційної таємниці; ведення обліку сейфів і металевих шаф, в яких дозволене 
постійне чи тимчасове зберігання конфіденційних документів, а також облік та 
охорона спеціальних приміщень і технічних засобів у них; підтримка контактів із 
правоохоронними органами й службами безпеки сусідніх підприємств в інтересах 
вивчення криміногенної обстановки в районі. 

Таким чином, однією з важливих умов підвищення ефективності й сталості 
підприємств за умов мінливості зовнішнього середовища є вдосконалення 
системи управління з урахуванням факторів забезпечення економічної безпеки. 
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Необхідність забезпечення еволюційної динаміки економічних процесів 

об’єктивно приводить наукову спільноту до нових напрямів їх дослідження. 
Фундаментальним базисом сучасного розуміння стійкості розвитку 
підприємства є теорія синергетики, цінність якої визначається здатністю 
«комплексного дослідження філософії господарювання» [1, с. 201].  

Вихідні методологічні засади синергетики, як міждисциплінарного наукового 
напряму, обґрунтували І. Пригожин, І. Стенгерс та Г. Хакен. Значний вплив на 
дослідження проблем синергетики зробили В.-Б. Занга, В. Милованова,  
А. Петрова, Т. Пу, Д. Чернавський. Підходи до проблем синергетичної 



 
 

Наукове видання 
 
 
 
 
 

РОЗВИТОК НОВОЇ ЕКОНОМІЧНОЇ СИСТЕМИ  
НА СВІТОВОМУ, ДЕРЖАВНОМУ  

ТА РЕГІОНАЛЬНОМУ РІВНЯХ 
 
 

 
 

Матеріали 

Міжнародної науково-практичної конференції 

(Львів, 30-31 січня 2015 року) 

 

 

 

ЧАСТИНА I 
 

 
 
 
 

Редактор – Ю.С. Павленко 
Технічний редактор – О.М. Кричук 

Коректор – О.М. Забела 
 
 

Підписано до друку 09.02.2015. Формат 60х84/16. 
Ум.-друк. арк. 8,14. Замовлення № 0215/27. Ціна договірна. 

Віддруковано з готового оригінал-макета. 
Гарнітура Times New Roman. 

Папір офсетний. Цифровий друк. Наклад 100 прим. 
 

Надруковано у поліграфічному центрі 
Львівської економічної фундації 
м. Львів, проспект Чорновола, 7 

Тел. +38 (063) 204 34 31 


